

柳湾煤矿严格要求抓落实

汾西矿业讯 党的十九届五中全会召开后,柳湾煤矿按照两级集团公司统一安排部署,制定下发了《柳湾煤矿关于认真学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神的通知》,对贯彻落实会议精神提出了明确要求。

该矿要求,把学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,充分认识重大意义,准确把握实践要求,以高度的思想自觉、政治自觉、行动自觉抓好工作落实。要充分利用班前会、周一学习、周五例会、主题党日等时间节点,通过学习强国、三晋先锋等平台,认真做好党的十九届五中全会精神的宣传贯彻。要重点围绕习近平总书记在全会上重要讲话和全会《建议》,原原本本学、全面系统学、深入思考学、联系实际学,切实做到学深悟透、融会贯通。要加大宣传力度,坚持线上、线下宣传一体推进,通过自办电视、OA办公系统、微信公众平台等载体全方位、多层次宣传解读全会精神。要凝聚精干力量组织宣讲团队,采用集中宣讲、研讨会等方式开展主题宣讲活动,推动全会精神进基层、进一线、进队组。要大力宣传报道基层干部职工学习贯彻的典型事迹、良好风貌,以及以党的十九届五中全会精神为指引解决实际问题的新成效、新进展,把握好主题、基调以及时效度,加强正面宣传引导,营造良好舆论氛围。(苏晓刚)

学习贯彻党的十九届五中全会精神

汾西矿业讯 为抓好年终节前廉政教育,中兴煤业超前预防,以思想教育为切入点,进一步严把廉洁风险防控关,持续营造廉洁氛围,为矿井持续健康发展打造了风清气正的政治生态。

该公司利用中心组(扩大)学习会、政工例会、短信、微信工作群等形式深入学习贯彻廉政建设有关规定和精神,警示全员特别是领导干部切实增强纪律规矩意识,提醒党员干部牢记党的宗旨,时刻把廉洁自律放在心上、落实在行动上,以身作则作好表率,自觉抵制各种诱惑和侵蚀,筑牢拒腐防变思想防线。

中兴煤业严把廉洁风险防控关

该公司持续深入贯彻落实中央、省政府、两级集团公司相关规定,集中观看廉政警示教育片,引导大家主动在思想上划出红线、在行为上明确界限,从警示案例中吸取教训,引以为戒,从知行合一的角度审视自己、要求自己、检查自己,使党员干部引以为戒,防微杜渐。同时,通过以考促学的方式,让干部员工明底线、知敬畏,自觉加强廉洁从业规定学习,进一步树立正确的世界观、人生观、价值观,主动接受职工群众监督。

(蒋颖)



双柳煤矿举办2020年管理人员培训班

汾西矿业讯 为进一步提高中层领导干部的管理水平和业务素质,双柳矿党委高度重视,下发全面加强学习的倡议书,并制定详细的培训计划,于近日对矿百余名中层管理人员进行了培训。

此次培训通过“现场讲解+观看视频”的方式,以学习《习近平谈治国理政第三卷》为主题,以“锲而不舍抓作风、永不放松严党纪”为主要内容,结合违纪违法案例进行授课。该矿要求参培人员要将培训内容与生产现场相结合,将理论知识转化为实际能力,提升工作水平,达到培训效果,为实现标杆矿井和智能化矿井建设贡献力量。(薛泽斌 马亚玲)

▼ 今年12月4日是第七个国家宪法日,瑞泰公司通过开展一系列宪法宣传活动,进一步学习宣传宪法知识,让宪法家喻户晓、深入人心,推动干部群众尊法学法守法用法。

牛志红 尹一鸣 摄影报道



“80后”的李泽是水峪煤业党委办公室主任,从事党务工作十多年,坚守一份“热爱矿山”的初心,勇于担当、兢兢业业、砥砺前行在建设矿山的路上,用实际行动诠释了新时代优秀共产党员的职责与使命。

素质提升“学”而优

党办是党委的核心部门,对个人素质和业务要求极高。作为党办主任,既要有思想、有能力、还要有责任、有担当,没有理论和实践的双重磨炼难以胜任。

李泽“好学”是出了名的积极分子。他从科员到科长的转变,让他觉到自己职场上的“小白”,只有全部扑在工作上,才能更好地胜任。利用业余时间、党委中心组学习和党支部“三会一课”等机会,他结合党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,学习新焦煤、新理念、新要求,做到了学习入脑入心。

在“不忘记初心,牢记使命”主题教育活动,他多次承担和负责组织开展了“改革创新、奋发有为”大讨论活动,开展了我的“初心使命”主题党日和“向党的生日献礼”志愿服务等活动。目前,已创建了4个党员活动室、组建了16支“党员服务工作组”和1支专业安全生产服务队伍,为公司积极营造了党建与安全、党建与经营深度融合管理的良好氛围。

履职尽责“干”为先

如果说,热爱矿山是李泽扎根矿区的初心,“实干”就是他岗位奉献的本源。除了党办主任,李泽还有一个职务——“三基”办公室主任,对他而言,是多添了一份责任和使命。

为把党建“三基”建设做实,除日常工作外,李泽全部时间用在“三基”建设推进过程中。他深入队组开展调查研究、了解职工动态、解读文件精神,大胆提出并采用应用“5W1H”管理分析法,通过引深“PDCA”的循环管理模式,使制度执行结果螺旋式上升。方案出台后的执行过程中,他更是蹲在队组现场指导,常常吃不上一顿可口的饭、睡不上一个安稳的觉,很多时候,一忙起来忙得几天回不了家,女儿打电话找爸爸,心怀愧疚的他对女儿说:“等爸爸忙过了这阵,就回家看你。”

功夫不负有心人。他撰写的《以党建三基助推企业高质量发展的探索与实践》一文,荣获省煤炭工业协会“煤炭企业管理创新成果一等奖”。综采二队技术员胡旭辰说:“当时推行这个制度,我们感到丈二和尚摸不着头脑,是李泽主任一遍一遍一字一句的给我们讲解,现在已经应用自如,工作思路更清晰了,更有条理了,效率也更高了”。

冲锋陷阵“勇”当前

一场突如其来的新冠肺炎疫情,来势汹汹,无情蔓延,形势非常严峻,牵动着全

国亿万同胞的心,也牵动着每个矿区职工家属的心!

2020新春伊始,新冠肺炎阻击战打响以来,防疫检测点有他的身影,防疫复工复产宣讲现场有他的声音,社区“十户联保”包保党员有他在带头,党员先锋服务号的号角有他在吹响。李泽说:“我是一块砖,哪里需要哪里搬。”

一次,正在值守的李泽看到一职工进超市,虽然体温正常,但身份证信息却是长治市壶关县,李泽立刻与职工所在小区联系,在反复确认其返矿时间、隔离观察期等信息,核实无误后,让其通过了检测点。夜晚,气温骤降,寒风刺骨,检测点的帐篷被吹翻,没有了驻足的地儿,李泽二话不说,主动要求留了下来,让其他人回去,他在执勤车里坚守岗位,一守就是半个多月。

岗位奉献肯吃“苦”

吃苦在前,享受在后,喊破嗓子,不如做好样子的作风正是李泽一贯的工作作风。

井下“三部一猴车”行人巷大搞美化、亮化、净化工作。由于猴车一直运行,空间狭窄,加之地面低洼不平,煤尘和积水聚积又多,清理工作难度大,李泽毫不犹豫,撸起袖子,冲锋在前,带领专业安全生产服务队伍清理地面煤尘垃圾、清洗墙壁煤尘污渍,墙壁清洗时水花四溅,从头到脚溅的都是黑水,他也顾不得什么形象不形象干得利利索索。地面清理需要一铁锹、一铁锹的撮,如遇到低洼处还得弯下腰用小簸箕撮到袋中,然后再一袋一袋背出井。每次干的活他最多,一起干活的党员干部都深入感动,竖起大拇指称他为“拼命三郎”,他总是笑笑,手一扬“都是小事。”

平凡铸就非凡,奉献中彰显赤诚。矿工党员李泽没有轰轰烈烈的事迹,没有惊天动地的壮举,在平凡的岗位上,用实际行动擦亮了胸前闪耀的党徽,用担当诠释共产党员的初心使命,用责任书写着火热的青春篇章,心中那面党旗始终在高高飘扬。

郭丽萍

记水峪煤业“80后”矿工党员李泽

坚守初心 不忘本

两渡煤业:

未雨绸缪做好职培工作

汾西矿业讯 为优化配置和合理使用职教资源,使2021年的职工教育培训工作更好地为企业的安全生产、经营服务提供坚实的人才保证和智力支持,日前,两渡煤业职培中心从培训计划、教师选评等方面早计划、早安排、早部署,切实做好职教基础管理工作。

结合实际,充分做好职教计划的需求分析与统计。该公司各部门从安全培训、素质提升培训、新法律法规、新标准、新规程、新技术、新工艺、新设备、新材料培训、技能鉴定培训、技术比武培训等方面罗列细化,以OA办公形式报送培训中心,全面掌握参培人员的工种或类别、培训人数、培训时间、培训负责人等详细信息,便于全面协调统筹公司培训和自主培训事宜。

择优而取,对公司兼职教师实行选评。该公司主要选评采掘、机电、运输、一通三防、地测防治水、信息调度、应急救援、安全管理、党建、廉政建设、企业管理、工团建设、职业病防治、岗位作业流程标准化等方面的优秀人才、技术能手、首席员工、创新工作室大师、专业组长、专业技术

人员或业务骨干人员、外培的优秀学员、队组党政负责人,符合条件的应聘者及时上报,逾期未交回的单位处罚负责人500元,并考核通报。同时,细化专兼职教师登记、严格兼职教师选评程序,建立培训教师档案,制定培训教师职责,并定期对培训教师考核,将考核结果计入考核登记表存档管理。

(康灵变)

全员培训 提升素质